

红谷滩区打破企业壁垒,提高管理效率——

“片长负责制”让共享电单车停放更有序

本报全媒体记者 陈璋
实习生 王紫娟
邮箱:65204228@qq.com
电话:0791-86847355



担任“片长”的运维人员在管理车辆。 本报全媒体记者 陈璋摄

7月20日,南昌市红谷滩区万象路上,早高峰刚过不久,一名穿着绿色马甲的共享电单车运维人员便忙开了。与以往不同的是,在他整理的车辆中,不仅有绿色的“自家”车辆,还有蓝色、黄色的“别家”车辆。一个小时后,100多辆品牌各异的共享电单车便整齐地停放好了。

为进一步提升共享电单车停放管理水平,提高共享电单车调度处置效率,压实企业主体责任,今年4月,红谷滩区开始实施共享电单车“片长负责制”,打破企业之间的壁垒,整治共享电单车乱停放现象,努力让城市更干净、更有序、更安全。

“片长”包片 统一管理

据介绍,红谷滩区根据共享电单车投放密度和人流,将全区划分为凤凰、沙井、卫东、红角洲和九龙湖五大区域,每个区域设5个片区,共25个片区。共享电单车企业按照考核排名先后顺序选择负责的片区。

“每个片区安排固定的运维人员全权负责,由共享电单车企业运维员担任‘片长’,实名对应到每一个片区,任何一个片区出现需要处理的调度案件,‘片长’是第一责任人。”红谷滩区城管执法大队负责人胡剑峰表示。

胡剑峰说,在车辆投放方面,企业根据“片长负责制”管理本片区内的共享电单车,按照每个共享电单车专用停车位承载量的60%投放车辆,超出投放数量应及时清理转运,禁止在禁投区投放车辆。其他企业投放到非本“片长负责制”的区域,应严格按照不超过每个共享电单车专用停车位承载量的10%投放,严禁超比例投放。

万象路紧挨万象城购物中心,周边还有不少大型小区,人流量非常密集。“以前一些市民停放无序,企业管理起来也很难,往往一家的车辆摆放好了,另一家的车辆依然无序。”红谷滩区城管执法大队业务股一级行政执法员付明达说,“片长负责制”实施后,城管部门首先调整停车区域,扩大停放面积,而后由该片区的共享电单车负责企业统一管理,效率明显提升。

卫东区域第五片区负责企业——青桔电单车的运维人员认为,新的管理办法尽管让企业在所属片区内增加了管理压力,但其他片区的管理成本明显降低。“从

算赔偿数额等法律服务。

“‘无人律所’终端机既能提供日常生活常见的婚姻、遗产继承、债务等方面的法律服务,还能直接视频连线公益律师,推动这项工作就是为了让农村居民更好地享受公共法律服务。”渝水区司法局公共法律服务管理股负责人罗丹告诉记者,智能法律服务终端的开通,让群众在家门口就可享受优质高效的法律服务,提升了基层治理体系和治理能力现代化水平,提高了广大群众的获得感、幸福感、安全感。

渝水区将用好“无人律所”,充实服务内容,为辖区群众提供及时的法律咨询、矛盾调解等一系列法律服务,真正做到服务群众零距离。

新余市渝水区公共法律服务终端上线

“无人律所”让法律服务触手可及

本报全媒体记者 蔡颖辉

“我儿子被他人打伤了,打人者是未成年人,现在派出所正在进行调解,如果调解不成,我应该怎么办呢?”近日,记者走进新余市渝水区公共法律服务中心时,下村镇一村民正通过设立在村里的“无人律所”终端机与渝水区公共法律服务中心的值班律师进行视频通话,咨询法律问题。

为培养农村居民的法治意识,解决农村居民生活中遭遇的法律问题,渝水区司法局今年上线“无人律所”智能法律服务终端,该服务终端可为群众提供多种公共法律服务,实现“掌上办”“指尖办”“随身办”,让群众感受到公共法律服务触手可及。

“在外面写个起诉状要千元左右,司法局的公益律师听完我的案情后,让我通

过‘无人律所’的终端机打印起诉状,直接填写就可以,既方便又省钱。”正在使用“无人律所”打印起诉书的徐先生告诉记者,自己准备起诉一名欠钱不还的朋友,咨询律师后得知“无人律所”终端机里有多项日常生活中常见的起诉书模板可免费下载打印。

记者在现场看到,“无人律所”终端机外形与ATM机相似,群众在使用时只需刷二代身份证或通过微信扫码验证注册后,点击想要咨询的法律问题领域,就可享受远程视频法律咨询。目前,该智能法律服务终端覆盖渝水区9个乡镇13个建制村,可提供法律法规自助查询、连线律师解答咨询、自动生成法律文书、核



群众通过终端机打印起诉状。 本报全媒体记者 蔡颖辉摄

瑞昌市推动从减证到无证迭代升级

“无证明城市”跑出便民加速度

易永艳 张玉周

“没想到只要身份证和营业执照的副本就可以办理,真是方便快捷。”日前,瑞昌市个体户何睿在市政务服务中心就业创业窗口办理担保贷款业务时,发现无需证明即可办理业务。为进一步解决企业和群众办事材料多、重复提交问题,瑞昌市持续推进“放管服”改革,深化数据赋能,在全省率先建设“无证明城市”。

瑞昌市按照“法无规定一律取消”和“法有规定无需提交”的原则,通过数据共

享、告知承诺、数据核验等方式,实现企业、群众办事正面免提交,推动从减证便民到无证利民迭代升级。针对就业困难人员认定、一次性创业申领、贷款申领、社保补贴申领事项,该市取消灵活就业证明、就业创业证,共享低保证、高校毕业生证,无需提交证明,进一步方便企业、群众办事。

“‘无证明城市’第一批上线了免证明事项65项,对接协查单位215家,配置协

查人员510人,可实现1419个政务服务事项的证照免提交。下一步,我们将推出‘证明直通车’,让企业和群众不需要到部门办事,在手机上就能将需要的证明开好,实现‘一次不跑’。”瑞昌市政务服务中心党组书记詹小兵说。

今年,九江市出台了《九江市深化“放管服”改革提升政务服务质效若干措施》24条,明确开展“无证明城市”建设,全面开展证明材料梳理工作,通过部门核验、

告知承诺、数据共享等方式实现证明免提交或在线出具。瑞昌市作为九江乃至全省政务服务改革标杆县(市、区)之一,近三年,营商环境评价政务服务指标一直处于全省第一梯队。

“‘无证明城市’系统上线,既是瑞昌市推进‘放管服’改革的重要一步,也是全市落实‘放管服’改革阶段性的成果。我们将在全市范围内复制推广瑞昌市经验。”九江市行政审批局副局长章裕民说。

乡村振兴

畅通卖粮渠道助农增收

本报讯(全媒体记者付强)“现在粮食价格稳定,售粮渠道畅通,让种田没有后顾之忧。”日前,萍乡市湘东区排上镇荷塘村种粮户胡启云向江西新闻客户端“党报帮你办”频道表示。

当下,早稻进入繁忙收割阶段,排上镇纪委靠前服务和监督,一边协调种粮大户收购农户粮食,一边鼓励各类经营主体入市,大力推进粮食市场化收购,坚决守住“农民种粮卖得出”的底线,确保粮食应收尽收。同



干部深入田间为农户服务。

本报全媒体记者 付强摄时,加强对夏粮收购市场的监管力度,紧盯农作物过磅等环节,实地计算移载及直播稻谷亩产量,并与农户自报及村干部测量数据进行对比,确保今年夏粮颗粒归仓。

城市面貌

精细化管理促环境提升

本报讯(全媒体记者陈璋)“现在家门口的环境好多了,飞线充电、流动摊贩扰民等现象不见了。”近日,南昌市公安局安义县津镇居民向江西新闻客户端“党报帮你办”频道反映。

安义县城管执法局积极探索城市精细化管理,采取机扫、普扫、高压冲洗、动态保洁、督导巡查“五位一体”的全天候精细化保洁方式,不断深化“门前三包”责任制



执法人员在整治违规充电行为。

本报全媒体记者 陈璋摄 奖惩机制,整治不文明行为,切实破除影响城市管理、市容面貌的乱象。

暑期安全

乡村游泳池乐了农村娃

本报讯(易永艳)“自从村里建了游泳池,孩子在家门口就可以玩水,还有安全巡视员,我们放心多了。”近日,铜鼓县高桥乡梁墩村村民郑德燕向江西新闻客户端“党报帮你办”频道反映,村里利用现有条件,因地制宜建设了符合标准的村级游泳池,免费开放。

据悉,泳池由理事会和村集体自筹资金100万余元



孩子们在泳池玩水。

易永艳摄 建成。泳池旁边还建有更衣室和卫生间,并配备游泳圈、救生衣、竹竿等救援设施。

知识讲座

防溺水培训班走进书屋

本报讯(全媒体记者徐黎明)近日,南昌市新建区学生家长向江西新闻客户端“党报帮你办”频道反映,民建新建区总支联合应急救援志愿者,深入当地抱朴书屋向青少年开展暑期防溺水安全知识讲座。

活动中,培训讲师邀请学生正确穿戴救生衣,利用答题的方式与孩子们进行互动,回答正确的孩子赢得



防溺水安全知识讲座。

本报全媒体记者 徐黎明摄 小礼品,增加了活动的趣味性。

进村入户看振兴

有了“田保姆” 种地不用愁

本报全媒体记者 侯艺松
微信号:xyx0602
电话:13699505140



“田保姆”孙祖状察看水稻长势。

本报全媒体记者 侯艺松摄

眼下,正是早稻收获的季节。在南昌县塘南镇北联村的稻田里,戴着草帽的“田保姆”——南昌市供销绿能农业服务公司种植能手孙祖状穿梭在一株株即将成熟的水稻之间,他俯身仔细察看稻穗的生长情况后,便拿出手机打给当地种粮户黄军。“老黄,你家水稻过两天就可以收了!天气有些早,今天你来放水。”

往年这个时候,黄军忙得分不开身,天天在地里转,而今年,有着二十多年种粮经验的他却当起了“甩手掌柜”。“自从有了‘田保姆’,我的65亩地从翻耕开始全程托管,平时只要去地里放放水,其他

种,预计每亩收益可增加150元。”

在塘南镇,不少种粮户和黄军一样,因土地托管而省心不少。这得益于南昌市供销绿能农业服务公司去年在塘南镇成立的为农服务中心,为想要托管田地的农户提供农机、农资派送、育秧插秧、病虫害防治、田间运输等服务。

为了适应市场,满足农民对耕、种、管、收、卖等环节多样化服务的需求,为农服务中心提供“托管式”和“菜单式”服务,由农民根据自己的需要选择。孙祖状介绍,“托管式”是服务中心提供选种、机耕、育秧、机插、植保、收割等环节全程一条龙服务,把粮食直接送到农户家中;“菜单式”是农户根据自身生产规模、农事安排需要,与服务中心对农业生产环节中的一项、多项或全项签订服务协议,作业一项交一项的费用。

“我们在农田作业时,都是统一播种、统一施肥、统一防治、统一收获、统一

烘干、统一指导,实现耕种收全程机械化,效果更好,粮食产量更高。”孙祖状说,“保姆式”田间服务不但让农户们省心,还能节约种地成本,也更好把控粮食品质。

北联村党支部书记黄浪浪表示,“田保姆”的出现,实实在在解决了当前农村劳动力年龄偏大、谁来种地的问题,也解决了小农户经营土地科技含量低的问题。

农民不出门,服务送到家。截至目前,为农服务中心托管或服务的农田已从去年的5000亩扩大至今年的1.5万亩,越来越多农户享受到“田保姆”带来的省心与便利。此外,当地还充分发挥党建引领作用,积极探索“党支部+专业合作社+农户”的经营方式,发展“订单农业”,深化粮食产销对接,免去农户“粮卖给谁”的后顾之忧,让粮食不仅“种得好”,而且“卖得好”。